
c¨vwmwdK wKÛviMv‡U©b GÛ nvB ¯‹zj 

  Aa©-evwl©K cixÿv 2020 

†kÖwY: cÂg          

cvV¨m~Px (cÖwZwU wel‡qi c~Y©gvb-100)  

 

1. welq: MwYZ (38+15wU K¬vm) 
 

 eB: cÖv_wgK MwYZ   Aa¨vq: 1 †_‡K 11 

cÖ‡kœi aviv: 

1) mswÿß cÖkœ 20wU           120=20 

2) †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ 8wU            88=64 

3) †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ 1wU            14=04 

4) R¨vwgwZ: 2wU                62=12 

 

2. welq: evsjv (K¬vm: 38+15) 
 

 eB: Avgvi evsjv eB (c„ôv 1 Ñ 63)       

cÖ`Ë¡ Aby‡”Q` (cvV¨eB †_‡K) c‡o  1 I 2 bs cÖ‡kœi DËi wjLb:          

1) k‡ãi A_© wjLb (7wUi g‡a¨ 5wU)                  05  

2) cÖ‡kœi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi wjL‡Z n‡e)  

2+4+4=10   

cÖ̀ Ë¡ Aby‡”Q` (cvV¨eB ewnfz©Z) c‡o  3 I 4 bs cÖ‡kœi DËi wjLb:  

3) cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~b¨¯’vb c~iYKiY (5wU k~b¨¯’vb _vK‡e)     15=5  

4) Aby‡”Q` c‡o cÖkœ¸‡jvi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e Ges cÖwZwUi DËi  

     wjL‡Z n‡e)                     53=15   

5) wµqvc‡`i PwjZiƒc wjLb/wµqvc‡`i AZxZ, eZ©gvb I fwel¨Ziƒc wjLb  

    (7wUi g‡a¨ 5wU)                      05   

6) Aby‡”Q` (cvV¨eB/mggv‡bi) c‡o cÖkœ •ZwiKiY (†K,Kx, †Kv_vq, Kxfv‡e,  

    †Kb, KLb) cÖ`Ë wb‡`©kbv Abyhvqx (5wU)                   05   

7) hy³eY© wefvRb I evK¨ MVb (7wUi g‡a¨ 5wU)          25=10  

8) weivgwPý ewm‡q Aby‡”Q` wjLb (cvV¨eB‡qi Aby‡”Q`)                05  

9) GK K_vq cÖKvk (7wUi g‡a¨ 5wU)             05  

10) wecixZ kã wjLb/mgv_©K kã wjLb (7wUi g‡a¨ 5wU)             05  

11) cvV¨eB-Gi KweZv/Qov (†h‡Kvb Ask †_‡K 6-8 jvBb) c‡o cÖkœ¸‡jvi  

      DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨  

      GKwU KweZvs‡ki g~jfve _vK‡e)            2+5+3=10   

12) dig c~iYKiY (K¬v‡m Kiv‡bv¸‡jv)            05 

13) `iLv Í̄:                05 

    K) wbivc` cvwbi e¨e¯’v Kivi Av‡e`b Rvwb‡q Aa¨‡ÿi wbKU Av‡e`b|  

    L) wkÿv †gjvq hvIqvi Rb¨ Aa©‡ejvi QzwU †P‡q Aa¨‡ÿi wbKU Av‡e`b|  

    M) c‡njv •ekvL D`hvcb m¤ú‡K© Av‡jvPbv mfv Kivi Rb¨ Aa¨‡ÿi  

         wbKU Av‡e`b|  

    N) evsjv‡`‡ki gyw³hy× m¤ú‡K© Av‡jvPbv mfv Kivi Rb¨ Aa¨‡ÿi wbKU  

        Av‡e`b|  

14) iPbv:                 10  

     K) Avgv‡`i wcÖq Rb¥f~wg  L) evsjv‡`‡ki cÖvwYRMZ  M) GKRb exi‡kÖô     

     N) †Zvgvi wcÖq wkÿK  O) el©vKvj        P) GKz‡k †deªæqvwi   
 

 

3. Subj: English  (38+15wU K¬vm)  
 

 

 Eng For Today (Unit 3, 6, 8, 9, 10, 14, 15, 17, 19)       
 

cÖ‡kœi aviv: 

From the seen passage answer the ques. 1, 2, 3 & 4     

1) Match given words with their meanings    1x5=5  

2) True/False               1x6=6 

3) Answer short 6 questions.                  2x6=12  

4) Short composition                  10  
 

From the unseen passage answer the question 5, 6, 7 & 8      

5) Fill in the gaps with the given words         1x5=5  

6) True/False               1x6=6 

7) Answer short 5 questions.                  2x5=10   

8) Write simple personal letter.                 10    

9) Make five WH questions from the given statements by  

     using Who, What, When, Where, Why, Which and How.  

2x5=10     

10) Short questions using informative instructions.  1+2+3=6  
 

11) Short questions/Fill in the blanks by using information  

       related to days, months, time, cardinal and ordinal  

       numbers in tables/columns or words for figure.         05  

12) Re-arrange the given word in the correct order to make  

       meaningful sentences.              2x5=10  

13) Form fill up (given information)             05    
 

 
 

4. welq: mgvR (38+15wU K¬vm)  
 

 eB: evsjv‡`k I wek¦cwiPq (Aa¨vq: 1Ñ8)               

cÖ‡kœi aviv:     

1) mswÿß cÖkœ-DËi (15wU cÖkœ †_‡K 15wUi DËi w`‡Z n‡e)      215=30   

2) mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ †_‡K 12wUi DËi w`‡Z n‡e)         

112=12   

3) wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e)              25=10  

4) KvVv‡gve× cÖkœ-DËi (10wU cÖkœ †_‡K 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU  

     cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i)             68=48  

 

 

5. welq: weÁvb (23+9wU K¬vm)  
 

 eB: cÖv_wgK weÁvb (Aa¨vq 1Ñ7)                

cÖ‡kœi aviv:     

1) mswÿß cÖkœ-DËi (15wU cÖkœ †_‡K 15wUi DËi w`‡Z n‡e)      215=30   

2) mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ †_‡K 12wUi DËi w`‡Z n‡e)         

112=12   

3) wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e)              25=10  

4) KvVv‡gve× cÖkœ-DËi (10wU cÖkœ †_‡K 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU  

     cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i)             68=48  
  

 

 

 

6 (K). welq: Bmjvg ag©   (15+6wU K¬vm)  
 

 eB: Bmjvg I •bwZK wkÿvÑAa¨vq 1g (c„.1Ñ9),2q (c„.21Ñ35),  

     3q (c„. 63Ñ72) I 5g (c„. 104Ñ112) 

cÖ‡kœi aviv:     

1) mswÿß cÖkœ-DËi (15wU cÖkœ †_‡K 15wUi DËi w`‡Z n‡e)      215=30   

2) mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ †_‡K 12wUi DËi w`‡Z n‡e)         

112=12   

3) wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e)              25=10  

4) KvVv‡gve× cÖkœ-DËi (10wU cÖkœ †_‡K 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU  

     cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i)             68=48  

  

 

6 (L). welq: wn›`yag©  (15+6wU K¬vm)  
 

 eB: wn› ỳag© I •bwZK wkÿv (Aa¨vq 1g, 2q, 3q) 

cÖ‡kœi aviv: 

1) mswÿß cÖkœ-DËi (15wU cÖkœ †_‡K 15wUi DËi w`‡Z n‡e)      215=30   

2) mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ †_‡K 12wUi DËi w`‡Z n‡e)         

112=12   

3) wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e)              25=10  

4) KvVv‡gve× cÖkœ-DËi (10wU cÖkœ †_‡K 8wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU  

     cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i)             68=48    


